
・記述式の欄を少し増やしてほしいところがありました

・講師の方が、丁寧に細かく指導してくれて僕としては、非常に
解りやすかった
・全体的に楽しく解りやすかった

・親切で丁寧に教えていただきありがとうございました
・眠くならないように工夫してくれたり　難しい所をかみ砕いて教
えていただき有難かった
・講師の方の経験を聞いたりした中で　介護の仕事の素晴らし
さを実感した　とにかく利用者さんの気持ちをわかってあげたい
気持ちでいっぱいです

・現場とリンクさせて　頭に入りやすかった
・楽しみながら実施できました
・演習の時間をもう少し増やせるとよい
・現場に出た時に自信をもった関わり方の介護ができる
・施設で本当にありそうな事をもう少し取り入れてほしい

※希望者１名のみ実施

良かった 
100% 

施設実習について 

良かった  
90% 

期待して

いたもの

と違った 
10% 

講義について 

良かった 
70% 

ふつう 
20% 

期待して

いたもの

と違った 
10% 

演習（実技）について 

分かりや

すかった 
90% 

ふつう 
10% 

講師について 

ちょうど

良い 
33% 

やや多

い 
20% 

時間に

対して多

い 
10% 

修了試験について（問題数） 



研修全般を通しての感想・要望等をご記入ください。

・休んだ際にも補講調整していただき有難かった
・日曜日等、休日を希望します　時間帯は　現在の時間が適当
だと思います
・一日6時間なので集中できた

・会場の広さは　ちょうど良かった　講師の声もよく聞き取れた
・場所がわかりやすかった

・他校と比べて非常に安く受けやすいです

・資格がない為　仕事先でいろんなことが出来なくて利用者さんの話しや質問についていけなかった　勉強
をすることで　利用者さんの気持ちに少し近づけた　次の就職が楽しみです
・勉強不足を感じました
・自分自身　一生懸命に行うが、亀のようにのろいので　人の何倍もやるしかないと思いました　講師の方達
クラスメイトに支えられて修了できました　うれしいです
・とても楽しい講座でした　ありがとうございました
・介護は　深い人間理解が必要で感情を伴う　自立支援するということは、その人のその人らしさを保持し生
きていくことに喜びを見出せる方向性を探っていくという奥の深い仕事だと指導してくれた講師の皆様に心よ
り感謝します　　　　　　　　　・実務者研修の開講を是非、お願いします
・丁寧な講義で良かったです　・これから介護現場に関わる上でわかりやすく　親切でていねいに教えていた
だき　誠にありがとうございました
・友達ができました
・受講者の人数がこのくらいでいいです
・実務者研修をお願いします　是非　入講します
・演習の時間が少なく感じました

良かった 
70% 

ふつう 
30% 

研修会場について 

（備品や会場までの来やすさ等） 

安い 
80% 

ふつう 
20% 

受講料金について 

分かりや

すい 
30% 

ふつう 
60% 

分かりに

くい 
10% 

修了試験について 

（内容、出題形式） 

良かった 
100% 

スケジュールについて 

（曜日や時間帯） 


